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MUNICIPALIDAD DE LOS MUERMOS 
Secretaría Municipal 

CONCEJO MUNICIPAL 
ACTA SESIÓN ORDINARIA NRO. 108. 

 
En La Granja  a  05 Enero del 2016, siendo las 12:30 horas, se efectuó la Sesión 
Ordinaria Nro. 108, del Concejo Municipal de Los Muermos presidida por el Sr. 

Concejal Don SERGIO HAEGER YUNGE, actuando como Secretario y Ministro de 
Fe, la Srta. TATIANA MOYA LEIVA, Secretario Municipal.  
 
ASISTIERON LOS SIGUIENTES SRS. CONCEJALES: 
1.-   SR. SERGIO HAEGER YUNGE. 
2.-   SR. ANTONIO GALLARDO CAILEO.  
3.-   SR. ERNESTO REINBACH HOFMANN. 
4.-   SR. ALBERTO DIAZ JARA.  
5.-   SR. LUIS BLANCO AREVALO.  
6.-   SR. ERNESTO BARRIA CUBATE. 
 
ASISTIERON LOS SIGUIENTES FUNCIONARIOS: 
SR. JUAN SOTO VILLABLANCA, ADMINISTRADOR MUNICIPAL. 
SR. FRANCISCO DUARTE NEGRONY, DOM 
SR. JAVIER RODRIGUEZ, ENC. CAMINO  
SR. ANDRES ABURTO OYARZO, SECPLAN 
 
CONTENIDO TABLA 
1.- LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
2.1.- MEMORANDO N°02 DE DAF. 
2.2.- ORDINARIO N°1345 DE DAEM. 
2.3.- INVITACIÓN DE LA ASOCIACIÓN CHILENA DE MUNICIPALIDADES.  
3.- VARIOS 
 
DESARROLLO DE TABLA 
 
1.- LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
OBSERVACIONES: 
 
Concejal Haeger   con respecto a lo que él señalo, que para comprobar si un 
pozo se encuentra seco, señalo en la sesión anterior, que  se debe de hacer una 
prueba de agotamiento o bombeo constante que es lo mismo. Concejal Blanco 
señala que la DOH, realizo este estudio.  
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Concejal Blanco agrega en referencia al PLADECO, que estuvo averiguando y en 
las comunas vecinas cuentan con su PLADECO, por que la Ley los obliga, por lo 
que sugiere considerar realizar este plan.  
Se debate extensamente este tema y se acuerda por parte de los Srs. Concejales 
proponer al Sr. Alcalde actualizar el PLADECO existentes o realizar uno nuevo, 
para así cumplir con la normativa, ya que no contar con este instrumento de 
planificación representa abandono de deberes de parte del Alcalde. 
 
Acuerdo de Concejo N°763 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, ACTA N°107 DE CONCEJO CON LAS 
SIGUIENTES OBSERVACIONES Y SE ACUERDA PROPONER AL ALCALDE LA 
REALIZACION DEL PLAN DE DESARROLLO COMUNAL DURANTE EL AÑO 
2016 
 
 
2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 
 
2.1.- MEMORANDO N°02 DE DAF. 
Del año 2015 en el proyecto Mantención, reparación y mejoramiento de la 

infraestructura rural y urbana y sus desagregaciones quedó saldo presupuestario 

por usar, el que se solicita reconocer para el 2016 como parte del Saldo inicial de 

caja, en el bien entendido que existen compromisos contraídos cuyas facturas 

aún no se reciben en este departamento. 

2.-   En el presupuesto año 2016, quedó estipulada la compra de contenedores 

pero no con el monto suficiente para la necesidad real que existe, por lo que con 

cargo al Saldo inicial, se solicita suplementar la diferencia. 

3.- Para lo indicado, la modificación es la siguiente: 

MAYOR INGRESO AUMENTA M$ 

115.15 Saldo inicial de caja 28.419. 

 
TOTAL 28.419. 

 

MAYOR GASTO AUMENTA M$ 

29.999.004.001 RSD-Contenedores 2.966. 

31.02.999.001.001 Caminos-reparaciones 2015 161. 

31.02.999.001.002 Caminos- arriendos 2015 18.819. 

31.02.999.001.003 Caminos- Combustible 2015 6.200. 

31.02.999.001.004 Caminos-repuestos 2015 258. 

31.02.999.001.005  Caminos-áridos tubos y otros 15. 

 
TOTAL 28.419. 

 

Concejal Díaz sugiere que el DOM no esté a cargo de la supervisión de los 

trabajos que se realizan a través del arriendo de maquinas,  para mejoramiento 
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vial¸ ya que esta labor implica una gran responsabilidad y dedicación lo que 

afecta el tiempo que el director de obras debe dedicar a sus otras funciones, por 

lo que propone destinar a otro funcionario a esta labor. 

 

Concejal Blanco solicita se entregue el informe pendiente de trabajo vial 

realizado por el municipio. Además consulta cuando se reunirá la comisión de 

caminos para ver esto en detalle, propone el reunirse la próxima semana el día 

martes 12 de enero a las 09:00 hrs. en la sala de reuniones del municipio.  

  

Concejal Gallardo consulta cuando se reunirá la comisión de Fiestas 

Costumbrista, propone reunirse el día martes 12 de enero después de haberse 

reunido la comisión de camino. 

 

 

Acuerdo de Concejo N°764 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD REUNIRSE EL DIA MARTES 12 DE ENERO A 
PARTIR DE LAS 09:00 HRS. PARA REALIZAR LA REUNION DE COMISION DE 
CAMINO Y FIESTAS COSTUMBRISTAS. 
 
 

Acuerdo de Concejo N°765 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, MEMORANDO N°02 DE DAF, QUE SOLICITA 
MODIFICACION PRESUPUESTARIA. 
 
 

2.2.- ORDINARIO N°1345 DE DAEM. 
Se solicita autorizar la venta de animales, según carta de solicitud de fecha 18 de 
Diciembre del 2015, enviada por don Jaime Heriberto Huaquín Schwerter 
administrador del Predio Porvenir del Liceo Punta de Rieles, donde se detalla la 
cantidad de animales para la venta: 
 
2 Cerdos maltones machos de 30 kilos aprox. a un valor de $1.100. por kilo IVA 
inc.  
8 Corderos de 28 kilos promedio a $1.100. Por kilo IVA inc.  
11 Borregas de 28 kilos promedio a $1.100. Por kilo IVA inc.  
1 Carnero de 50 kilos promedio a $1.000. Por kilo IVA inc.  
 
Srs. Concejales concuerdan que los valores de estos animales sean más I.V.A 
 
Concejal Reinbach Consulta cual es la renta y función del Adm. Del predio. 
SECMUN señala que cuida y está permanentemente en el predio. 
Concejal Barría señala que este funcionario realiza bien su función, se nota que 
maneja el tema, realiza visitas periódicas al predio La Granja; no como la persona 
que anteriormente realizaba esta función, que desconocía lo básico del manejo 
animal.  
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Acuerdo de Concejo N°766 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, ORDINARIO N°1345 DE DAEM, QUE 
SOLICITA EL REMATE QUE SE DETALLA CON LAS OBS. REALIZADAS DE 
LOS SRS. CONCEJALES. 
 
 
2.3.- INVITACIÓN DE LA ASOCIACIÓN CHILENA DE MUNICIPALIDADES.  
Se invita a participar del VII congreso nacional de concejales, Transparencia Y 
Probidad en la gestión Municipal y su impacto en la opinión pública, que se 
realizara en la ciudad de Puerto Varas, durante los días 15 al 18 de marzo del 
2015. 
 
Concejal Gallardo comenta que como cada año en la primera sesión de Concejo 
se debe dejar estipulado el monto para los Srs. Concejales puedan participar en 
diversas capacitaciones, además sugiere que los Srs. Concejales que no han 
participado en capacitaciones, participen; ya que para algunos estos meses serán 
los últimos debido a que no se repostularán. ADM. Municipal señala que es una 
buena iniciativa esto. Concejal Gallardo sugiere dejar un monto total de 
M$25.000 para subvencionar pasajes, viáticos e inscripción, y en caso de que 
sobren estos recursos se utilicen en otros ITEM. DOM comenta que es necesario 
que los funcionarios de planta y contrata se capaciten una vez al año, para estar 
actualizado en el rubro, además de destinar un fondo exclusivo para esto; ya que 
esta opción no existe.   
 
Acuerdo de Concejo N°767 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, DEJAR M$25.000 PARA CAPACITACION DE 
LOS SRS. CONCEJALES.  

 
2.4.- APROBACIÓN PRESUPUESTO DE SALUD MUNICIPAL. 
Srs. Concejales concuerdan con que se dará la aprobación de este presupuesto, 
pero la dotación deberá ser especificada para quienes le corresponda. 

Acuerdo de Concejo N°767 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, DEJAR M$25.000 PARA CAPACITACION DE 
LOS SRS. CONCEJALES.  
 
 
 
3.- VARIOS 
Concejal Gallardo sugiere subsanar el Reglamento del Cementerio Municipal en 
la próxima sesión de Concejo. 
 

Concejal Gallardo consulta cuando se cancelara el bono por asistencia anual. 
SECMUN señala que se encuentra todo entregado el DAF, para ser cancelado.  
 
Concejal Díaz solicita a DOM oficiar al Seremi de Obras Publicas para que asista 
a reunión de Concejo para plantear las inquietudes como por ejemplo el asfalto 
hacia Quenuir  DOM señala que ya se oficio. 
 
Concejal Blanco solicita que se le cancele el bono AVDI de forma anticipada al 
pago de la renta a los Profesores Municipales; ya que estos recursos lo utilizan 
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para cancelar gastos que transcurren durante estos meses.señala que los 
profesores ingresaron esta solicitud al concejo, sin embargo ellos como concejo no 
recibieron esta correspondencia. 
 
Concejal Blanco señala que los estacionamientos de las bicicletas ubicadas en la 
plaza, la ser destruidas, solo se encuentran las bases y estas afectan en el 
transitar de las personas, significando un peligro para los transeúntes, habiendo 
sido informado de una serie de accidentes, sugiere dar solución a esto; ya que 
reviste un alto peligro. 
 
Concejal Blanco señala que  extraoficialmente se entero por la radio que existe 
un nuevo jefe DAEM, el Sr. Belarmino Mansilla, considera que esta es una falta 
de respeto, porque se debió haber informado antes al concejo que a los medios de 
comunicación y que por ultimo debieron ser informados en esta reunión de 

concejo. Srs. Concejales concuerdan con esta moción. 
 
Concejal Blanco consulta que pasa con el tema de la finalización del 
alcantarillado en la localidad de Cañitas, que plazos hay , señala que el Sr. 
Alcalde el día antes de ayer salió comentando en la radio que el Gobierno 
Regional no contaba con los recursos necesarios para finalizar esta obra Concejal 
Díaz solicita que esto quede en acta; ya que considera que las declaraciones del 
Sr. alcalde son gravísimas. Concejal Blanco pide que se clarifique esta situación 
DOM señala que en el mes de septiembre se entrego el informe final de liquidez 
de la planta de tratamiento de la localidad de Cañitas, en el mes de Octubre se 
envió los valores presupuestarios actualizados de esta obra para ser solicitados 
los recursos al CORE al cual se asistió y el GORE elaboro un convenio firmado 
por el alcalde y Intendente, el cual fue  enviado a Contraloría en el mes de 
Noviembre por parte del GORE, señala que  Contraloría reviso este convenio y el 
20 de Dic. Emitió un listado con cinco páginas de observaciones jurídicas, y  hoy 
en la mañana a raíz de haber converse con la Sra. Elena Díaz Presidenta del 
Comité de Vivienda de Cañitas, llamo nuevamente a Paulina Huidobro que es la 
sectoralista  en la ejecución de obras  de este proyecto, nos comentaba que el 
convenio nos tenía que llegar nuevamente mañana a la municipalidad vía mail 
firman el alcalde e intendente y ingresa nuevamente a Contraloría, el problema se 
sustito porque contraloría de tener la toma de razón  del convenio y este convenio 
lo realizo el GORE Concejal Díaz señala que cuando él habla en la radio dice las 
cosas tal cual son y en esta ocasión el Sr. Alcalde tiene mala fe al decir que el 
GORE no tiene recursos. DOM señala que lo que ocurrió en el GORE que toda la 
línea presupuestaria FNDR y FRIL quedo sin recursos en el mes de Octubre, 
señala que el Sr. Hugo Contreras con sus estado de pagos  del FRIL de Cañitas, 
por lo que se vio obligado a factorizar a 90 días, además el Sr. Martin Cárcamo 

hizo la sede del sector Minnesota completa, sin ser cancelada, además señala que 
como comuna fuimos una de las pocas que ejecuto sus proyectos y rindió; debido 
a esto no se perdieron los recursos extraordinarios del FRIL. Srs. Concejales 
debaten extensamente esta situación. 
 
 
 
Sin más que tratar en el nombre de Dios se cierra la sesión siendo las 14:40  
horas. 
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TATIANA MOYA LEIVA 
SECRETARIO MUNICIPAL  

SERGIO HAEGER YUNGE 
CONCEJAL  

 


